

ЗАБОТЫ КОММУНИСТОВ-СТРОИТЕЛЕЙ

В отчетном докладе партийного бюро, выступлениях коммунистов и в принятом решении нашли отражение дела и заботы всего коллектива строителей Электроуглинского СМУ. У нас есть показатели, которыми мы вправе гордиться. В этом году мы работаем лучше, чем в прошлом. Участок, которым руководит коммунист М. Б. Шпицман, план восьми месяцев выполнил на 139 проц., а участок коммуниста А. А. Маневича во втором квартале вышел победителем в областном соревновании среди участков строительного треста. В результате Электроуглинское СМУ завоевало переходящее Красное знамя «Главмосблстроя» и Мособлсовпрофа по Главку строительства легкой промышленности.

Большой вклад в успех дела вносят наши рационализаторы. Экономический эффект от внедрения их предложений составил 86,7 тыс. руб. Наиболее активные

рационализаторы — коммунисты А. С. Симонов, Д. М. Мухин, А. А. Демин и другие.

Если рассматривать работу коллектива в производственном плане, которая обозначается графой «своими силами», то мы идем на уровне 118 процентов выполнения задания.

Все формы социалистического соревнования сегодня развертываются под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш!». В авангарде соревнования идут 34 ударника коммунистического труда и 60 человек, которые борются за это звание. Четырем бригадам присвоено звание коллектива коммунистического труда, две из них работают по методу Злобина.

Все это свидетельствует о напряженной борьбе наших строителей за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Однако коммунистов не могут удовлетворить достигнутые успехи. Партийное собрание сосре-

доточило внимание на серьезных недостатках, которые вызывают тревогу и все еще не преодолены. Так, за 8 месяцев мы план по генподряду выполнили лишь на 93,1 проц., выработка на одного рабочего составила 98,4 проц. Недостаточно организован в СМУ контроль за качеством труда и использованием капитальных вложений, а это значит, что слабо растут наши экономические показатели.

Выступившие на отчетно-выборном собрании коммунисты начальник СМУ В. И. Санфилов, старший прораб А. А. Маневич, техник Д. А. Монахов, прораб М. Б. Шпицман, бригадир плотников А. Ф. Колтомов, электросварщик А. А. Демин и другие вскрывали недостатки, анализировали причины невыполнения социалистических обязательств на ряде строительных участков, в бригадах, отделах и службах, остро критиковали руководителей, партбюро, вносили предложения.

Так, А. А. Маневич сказал, что секретарь партбюро, члены бюро очень редко бывают на строительных участках, а если бы чаще бывали там, то знали бы, что бетон у нас подвозят неравномерно — то его нет, то навезут столько, что своевременно его израсходовать невозможно. Застывает бетон, страдает качество работы. А. Ф. Колтомов критиковал за невнимание отдельных руководителей к малой механизации. Многие работы приходится производить вручную. Это создает большое напряжение, а нередко задерживает и сдачу объектов.

Коммунист Ф. И. Шапошников сделал анализ состояния политической и экономической учебы, всей системы политического воспитания трудящихся. «Теперь главное, — сказал он, — состоит в том, чтобы каждую статью новой Конституции донести до сердца советского человека». Тов. Шапошников предложил

всем руководителям, начальникам и специалистам обеспечить организованность занятий и высокую активность слушателей, поднять их творческую инициативу в делах производства.

На собрании речь шла о необходимости решительной борьбы против нарушителей трудовой дисциплины, пьянства и других отрицательных явлений. Назывались имена строителей Матюхина, Колобашкина, Быстрова, Ефремова и других, по вине которых потеряно 104 человеко-дня. Недоценивается в СМУ и техника безопасности, о чем свидетельствует неосвоение средств, ассигнованных на ее мероприятия.

Конкретные задачи предстоящей работы нового состава бюро четко сформулированы в единодушно принятом решении собрания. В нем особо подчеркнута необходимость изыскания новых резервов производства для повышения качества и эффективности труда, чтобы сократить сроки освоения капитальных вложений и достойно встретить славный юбилей Советской власти.

А. АЛЕКСИН, секретарь партбюро Электроуглинского СМУ.



Ткачиха первого цеха Ново-ткачской фабрики Глуховского комбината Ирина Леонтьевна Бурданова — активная участница соревнования по почиту тружеников Наро-Фоминского района. В ответ на их призыв она пересмотрела прежние обязательства на юбилейный год. Его план передовая работница закончила 1 октября, то есть почти на месяц ранее намечавшегося срока. Дополнительно будет выработано пять тысяч метров ткани.

Успех достигнут в результате перехода на повышенную зону обслуживания.

На снимке: ткачиха И. Л. Бурданова.

Фото Г. Третьякова.

УЧАТСЯ НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

В целях повышения эффективности в работе

На промышленных и сельскохозяйственных предприятиях нашего района, в организациях и учреждениях, на стройках и транспорте действует свыше семи тысяч народных контролеров, объединенных в сотни групп и постов НК. Они проводят большую работу по улучшению производственных дел, ведут непримиримую борьбу против бесхозяйственности, за строгий режим экономии и бережливости. В 1976 — 77 гг., например, три с половиной тысячи членов народного контроля приняли участие в смотре резервов производства. Было проведено 800 рейдов, внесено 3475 предложений, из них внедрено 2540, в результате чего был получен экономический эффект в 1 млн. 437 тыс. рублей.

Эффективной и действенной работе дозорных народа во многом способствует хорошо налаженная и регулярная учеба председателей и членов групп и постов НК. Вопросы учебы постоянно находятся в центре внимания городского комитета НК, который обстоятельно и своевременно разрабатывает планы и тематику предстоящих занятий, 20 октября состоялось первое в наступившем

учебном году занятие школы НК. На нем присутствовало около двухсот человек. Они прослушали лекцию «60-летие Великого Октября — выдающееся историческое событие в жизни партии и советского народа». Затем заместитель председателя Ногинского городского комитета НК Г. И. Тишин обстоятельно рассказал слушателям о содержании Положения об органах народного контроля СССР.

Программа предстоящей учебы предусматривает изучение самых разнообразных вопросов теории и практической деятельности народных контролеров. Большое внимание будет уделено изучению новой Конституции СССР, основ советского законодательства. На предстоящем занятии в ноябре выступит, например, заведующий промышленным отделом ГК КПСС О. М. Волчков. Он расскажет об организации контроля за выполнением указаний партии и правительства об увеличении производства товаров народного потребления и повышении их качества. На этом же занятии будет прочитана лекция о международном положении.

Городской комитет НК привлекает к проведению занятий самый широкий круг руководителей и общественных активистов города и района. В числе докладчиков прокурор города В. Д. Никаноров, главный врач санэпидстанции Э. В. Козлова, заведующая плановым отделом горисполкома Т. Н. Горшкова, лекторы общества «Знание» и т. п.

Кроме занятий в общей школе народных контролеров, городской комитет НК разработал дополнительный план учебы актива НК по отраслям. Здесь занятия будут проводиться непосредственно в отделах комитета: организационном, промышленном, сельского хозяйства, строительном и др. Занятия будут проводить заведующие отделами и члены комитета НК Л. П. Солодов, Д. В. Иванов, А. П. Морозов, Г. И. Тишин и другие.

Планомерная учеба во многом будет способствовать более успешной работе народных контролеров.

В. ВИНОГРАДОВ, зав. орготделом городского комитета народного контроля.

НАВСТРЕЧУ 60-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

СТРАНИЦЫ СЛАВНОЙ ЛЕТОПИСИ

Репортаж из музея ногинских энергетиков

Руководитель незаметно для посетителя нажимает кнопку, и зал музея заполняется звуками «Варшавянки». Нет, не случайно звучит здесь ее мелодия. Как известно, текст этой песни написал друг и соратник Владимира Ильича Ленина Г. М. Кржижановский. Здесь, в этом музее трудовой славы ногинских энергетиков, все связано с именем Глеба Максимилиановича. На стенде фотография Богородской электростанции — единственного в Подмосковье электрического центра, доставшегося нам в наследство от царской России. Пост директора — распорядителя этой электростанции в течение нескольких лет занимал Г. М. Кржижановский.

От Богородской «Электропередачи» (так тогда называли эту электростанцию) потянулись и

первые в России электрические линии напряжением в 35 и 70 тысяч вольт. Перед стендом висит гирлянда, снятая с одной из первых высоковольтных линий. На всем оборудовании иностранные марки: «Сименс и Гальске», «Вестингауз», «Розенталь» и др.

По музею нас ведет дикторский текст. Диктор рассказывает, как строилась эта первая линия электропередачи.

Годы революции и гражданской войны. На стендах музея — копии постановлений ВСНХ, чрезвычайной комиссии по электроснабжению, Совета рабоче-крестьянской Обороны... Все они об электроснабжении Москвы и ее районов. Одно из них гласит: «Рабочих электрических станций в Павловском Посаде и бывшей Богородско-Глуховской мануфактуры в отношении отбывания

воинской повинности и продовольствия приравнять к рабочим «Электропередачи».

Год 1920-й. Он вошел в нашу историю, как год ленинского плана электрификации — ГОЭЛРО. Перед нами фотографии членов комиссии ГОЭЛРО, возглавляемой Г. М. Кржижановским, протоколы, документы... А из невидимых дирижировщиков разносится по музею голос диктора: «А в Москве в тот год растащили на дрова все заборы, без электроэнергии замирали заводы, бездействовал трамвай. Единственным надежным источником электричества считалась Богородская «Электропередача».

А вот перед нами любопытнейшая телефотограмма в ВСНХ. Она датирована 31 июля 1920 года: «Ремонт Богородской линии за-

держивается отсутствием перевозочных средств. Присылка поезда осы могла бы быстро закончить всю линию». Подпись: Кржижановский.

Оказалось, что высоковольтная линия «Электропередача» — Москва летом 1920 года вышла из строя из-за массовых повреждений изоляторов. Бригады линейщиков работали сутками, но отставшие лошади, выбиваясь из сил, падали в пути. Тогда-то, оставив свои дела, на место работ и выехал Г. М. Кржижановский.

Работы по плану ГОЭЛРО на линиях электропередач развернулись с 1922 года. На стендах музея — редкие фотографии. Рабочие в лаптях и ситцевых рубашках тянут тяжелый провод. Рядом лошади, на которых подвозились металлические опоры. И все-таки, несмотря на такую «технику», в районах Подмосковья, на торфоразработках были возведены десятки новых, мощных электроподстанций. И по мере того, как диктор называет их, на большой, во всю стену карте вспыхивают и мигают яркие точки.

...И снова звучит музыка. На этот раз она рассказывает о су-

ровых годах войны. Эвакуировано оборудование многих электростанций. Снабжение Москвы электроэнергией взяла на себя Шатура и все та же первая районная электростанция — ГРЭС им. Р. Э. Классона, как стала называться к тому времени «Электропередача». На стендах музея фотографии фронтовиков, ветеранов предприятия, обеспечивавших во время войны ее бесперебойную работу. Не все вернулись с войны, О тех, кто погиб, рассказывают нам эти похоронки, фамилии, высеченные золотом на мраморе памятника, поставленного на территории предприятия.

Стенды послевоенных лет рассказывают о том, как в Ногинских электрических сетях вводились автоматика, механизация линейных работ, телемеханика. Вначале казалось, что свершается невероятное. У себя на пульте диспетчер поворачивает рукоятку, а в десятках километрах от него включаются и отключаются линии электропередачи, мощные трансформаторы. Сейчас все это стало делом обычным.

Рядом фотографии, на которых ногинские сетевики запечатлены в обстановке самой экзотической.